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1. OLDAL 

Bevezetés 
A Debreceni SZC Vegyipari Szakgimnáziuma a 2018. évi Nemzeti Tehetség Program 
keretén belül NTP-TFJ-18-0045 azonosítószámon pályázatot nyújtott be egy Euromex  
IS.1153-PLi iScope trinokuláris mikroszkópra. Pályázati tevékenységünk eredményes volt, 
az eszköz beszerzésre került. 

Pályázati igény megfogalmazása 
Iskolánkban, a Debreceni SZC Vegyipari Szakgimnáziumában, közismert nevén a 
Vegyiben szakmai berkeken belül már régebb óta körvonalazódott az az igény, hogy 
tanórán kívüli kutatás-fejlesztési tevékenységet indítsunk el. Ebben a folyamatban az 
érdeklődő, ambiciózus tanulók szemléletét kívánjuk formálni -iskolánk profiljából 
adódóan elsősorban- kémiai és biológiai kutatási területeken. Hatására elindulhat a 
tanulók alapképességeinek kibontakozása, mélyül tudásuk, szemléletük formálódik az 
innovatív tevékenységek iránt. Prioritásként kémiából a preparatív, víz és természetes 
anyagok vizsgálata, biológiából a mikrobiológiai vizsgálatok elvégzését tűzzük ki célul. 

Pályázatunk megkezdése előtt kerestük azt az eszközt, amely első lépésként a kémiai és 
a biológiai kutatásokban is előrelépést hozhat diákok és tanárok számára egyaránt. Mivel 
a bennünket érő ingerek közül a vizuális ingerek gyakorolnak ránk legnagyobb hatást, 
arra gondoltunk, hogy elsődlegesen ebben az irányban kell a megoldást keresnünk. Így 
jutottunk arra a felismerésre, hogy egy professzionális trinokuláris mikroszkóp és 
tartozékai beszerzésével elindítható lenne ez a vállalkozás. Ezzel a készülékkel a szó 
valódi értelmében mindenki beleláthat az anyag természetébe a folyamatok hatalmas 
méretűre nagyított képein keresztül. A képzelőerőnket meghaladó látvány újabb 
ötleteket, motivációt adhat számunkra a kutatásokban, fejlesztésekben. A vizuális világ 
ilyen jellegű kiterjesztésének lehetősége ugyanakkor olyan tanulókat is inspirálhat és 
megnyerhet ügyünknek, akik korábban még csak nem is gondoltak kutatói tevékenység 
végzésére. 

Az eszköz kiválasztása 
Professzionális eszköz beszerzésében gondolkodtunk, nem szerettük volna, ha tudós 
jelölt palántáink kedvét a gyenge minőségű amatőr eszközök hamar elvennék. 
Kifejezetten az élmény nyújtás volt elsődleges célunk, mert a kutatómunka amúgy is igen 
nagy kitartást igényel. 

Választásunk a kevésbé ismert holland Euromex cég termékére esett, amely az azonos 
árú professzionális Nikon termékeknél több szolgáltatást nyújt hasonló minőség 
biztosítása mellett. Tekintve, hogy az ismert német cégek (Carl Zeiss, Leica) termékeiket 
a Nikonénál is magasabb árszinten nyújtják, úgy gondoljuk, költséghatékony megoldást 
választottunk. 

  



2. OLDAL 

Pályázatunkat végül 1 db Euromex iScope IS.1153-PLi típusú trinokuláris mikroszkóp 
beszerzésére nyújtottuk be. 

Technikai adatai: 

Plan IOS 4x,10x,40x, 100x Planachromat objektívek. A fókuszálható kameracsatlakozóval 
ellátott fej trinokuláris, 30° döntött és 360°-ban körbeforgatható. Az okulárok széles 
látóterűek, tág dioptria és szemtávolság állítási lehetőséggel rendelkeznek. Az objektív 
revolver 5 állású, az objektívek végtelenre korrigáltak, a teljes nagyítás: 40x, 100x, 400x, 
1000x lehet. A tárgyasztal alacsonyan elhelyezett, jobbkezes mozgatóval és fogasléc 
mentes, 2 minta befogására alkalmas mintabefogóval szerelt, rendelkezik XY és 
függőleges mozgástartománnyal. Fókuszáló rendszere koaxiális durva és finom állítási 
lehetőségekkel és fókusz stop mechanizmussal ellátott. Állítható magasságú Abbé 
kondenzorát írisz diafragmával látták el, megvilágítása Köhler rendszerű NeoLED. Ez 
energiatakarékos fényerőszabályzóval rendelkező nagy kontrasztot biztosító fényforrás, 
tétlenség esetén automatikusan lekapcsol.  

Tartozékai:  

 IS.9127 fáziskontraszt szett  
 IOS Plan 10x/20x/40x/100x PH IOS objektívek,  
 Tárcsás fáziskontraszt kondenzor, zöld szűrő, segédmikroszkóp.  
 DC.5000-Pro Euromex CMEX-5 Pro USB 3.0 kamera progresszív szkennelési 

móddal, automatikus ill. kézi fényméréssel, fehéregyensúly állítással rendelkezik. 
A kamera ház burkolata cink-alumínium ötvözet. Szoftvere segítségével képek és 
videók rögzíthetők.  

Iskolánk önerőből biztosítja a mikroszkóp használatához a számítógép parkot, amely 
segít a vizsgált vagy kutatott területek adatait, felvételeit is feldolgozni, mások számára 
elérhetővé, közzétenni. 
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Az eszköz hasznosulása 
 

Az eszköz átvételére iskolánkban 2019. május 7-én került sor. Tekintve, hogy a végzős 
érettségiző, ill. technikusi vizsgát tevő diákjaink szorgalmi időszaka május 2-án már véget 
ért, a -talán elsődlegesnek nevezhető- célközönsége érdemben már nem találkozhatott 
vele.  

 

Érkezését megelőzően tájékoztatásokra került sor a diákok körében a pályázással, a 
beszerzéssel, működésével kapcsolatban, majd az eszköz az intézményben elhelyezésre 
került. Az érdeklődő technikusok –mert más napokon már nem tartózkodtak az 
iskolában- szóbeli vizsgájuk napján megtekinthették, kipróbálhatták az eszközt.  

 

A készülék a nyári szünetben vár a következő tanévben történő bevetésére. 

(2019. július) 
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(Frissítés 2019. július 25.) 

A tetétleni általános iskola látogatása 
2019. július 25-én Gyányiné Székely Viola intézményvezető asszony vezetésével 
iskolánkban érkezett a tetétleni általános iskola kis csapata. Látogatásuk célja a diákok 
pályaválasztási ismereteinek bővítése volt. Érdeklődésüknek megfelelően tájékoztatást 
adtunk induló képzéseinkről, felvételi pontrendszerünkről és bemutattuk nekik iskolánk 
infrastruktúráját, szaktantermeinket, laboratóriumainkat. Ennek keretében a pályázat 
során beszerzett mikroszkóp lehetőségeiből is némi ízelítőt tudtunk adni – a beszerzés 
eredeti célkitűzésének megfelelően. A diákok érdeklődőek voltak, sokukat 
megdöbbentett az eszköz által elénk táruló látványvilág! 
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(Frissítés 2019. december 17.) 

A 2019-20. tanévben „Trinokuláris mikroszkóp” szakkört 
indítottunk 
Az idei tanévben a technikusi évfolyamon a trinokuláris mikroszkóp használatával, 
alkalmazásával kapcsolatos szakkört indítottunk. Ezen azok a már érettségizett, a szakma 
művelésének irányában elhivatottabb diákjaink vesznek részt, akik szabadidőjükből is 
hajlandóak áldozni a kutatási feladatok metodikájának elsajátítására. 

 

A mikroszkóp használata az Erasmus+ pályázat szakmai 
programjának megvalósítása során 
2019. november 3-án Brnoból érkezett hozzánk a „Spolupráce DSZC Vegyipari 
Szakgimnáziuma a SPŠ chemické Brno” című Erasmus+ tanulói mobilitás pályázat 
keretében egy 10 fős diák csapat kísérőtanáraikkal. Egy hetes itt tartózkodásuk alatt 
kulturális és szakmai programokat valósítottak meg, melyek során jó gyakorlataikat 
igyekeztek a résztvevők egymással kicserélni.  
Laboratóriumi gyakorlataik megvalósítása során trinokuláris mikroszkóppal is végeztek 
vizsgálatokat, melyek eredményeit felhasználták a pályázat szakmai beszámolójában is. 
 
 
 
 
 

A mikroszkóppal készített tanulói felvételek 
 
 

 

 

 



Egy tanulók által készített bemutató 

 



Digitális tananyagfejlesztés a drog- és toxikológiai technikus képzés „drogismeret gyakorlat” 
tantárgyához 

 

 

 

 



A drog- és toxikológiai technikusi vizsgához szükséges a gyógynövények felismerésén, 

valamint azok és drogjaik jellemzésén túl a gyógyszerkönyvi mikroszkópi vizsgálatok 

elvégzése. A tantárgyhoz kapcsolódó gyakorlati segédanyag korábban még nem készült az 

iskolában. A digitális tanagyagot –melyből némi ízelítő látható fentebb- Dr. Forgács Katalin, 

mint mentortanár, valamint gyakorló tanárjelöltje, Juhász Gabriella Petra készítették 

trinokuláris mikroszkóppal. A jegyzetnek eddig egy része (a primer hatóanyagot tartalmazó 

drogok és a szekunder hatóanyagot tartalmazó drogok közül a terpenoid hatóanyagú drogok 

mikroszkópos metszetei) készült el. Ha a jegyzet teljesen elkészül, nagy segítség lesz a 

drogismeret laboratóriumi gyakorlat tanításában. Különösen jól használható az esti képzésben 

tanuló diákok és a tantárgyat először oktató kollégák ismereteinek elmélyítésére. 

 


